

我餘生的追求—上帝永恆的計畫

日期：2014年5月25日
經文：以弗所書三：5-11

台灣信義會蒙恩堂
鄭文選牧師

【引言】

親愛的弟兄姊妹以及第八期恩惠相遇的桌員，大家平安。今天我們很高興要為第八期恩惠相遇的桌員舉辦結業典禮，他們當中有許多人已經相信耶穌，經歷生命的改變，也有一些人在聖靈週末營的時候被聖靈充滿，有些人還領受了方言的恩賜。我們為此深深地感謝神，好不好給神一個最熱烈的掌聲。

今天講道的主題是恩惠相遇的最後一課，但我相信對我們所有人來說，也是一個重要的人生課題：「我餘生的追求」。請問你過去是為什麼而活呢？那些到底是不是值得你花剩餘人生的時間繼續去追求呢？

【本文】

一、試看一些人的追求

我上週和幾位同工一起上陽明山，為一位會友舉行安葬禮拜，在車上慧彥哥聊到他們幾個鄰居，以前會在晚上跑到頂樓去練習吉他、邊唱歌，他說那時有一個頗有名氣的樂團，叫做「三隻狗的夜晚（Three Dogs Night）」，為什麼要取這麼奇怪的名字呢？因為愛斯基摩人在很冷的夜晚，就會讓一隻雪橇犬進帳篷睡覺，互相取暖；如果天氣更冷，就會放兩隻狗進帳篷來；如果最冷最冷的夜晚，就會讓三隻雪橇犬都進來。所以三隻狗的夜晚就是最冷的夜晚，為什麼要取這麼奇怪的名字呢？我想大概是因為即使在最冷的夜晚，這些團員還是為了追逐音樂夢而努力的創作、練習，經過多少個寒冷的夜晚，最後終於闖出了一些名堂。我們教會有一個弟兄，他創立了一間公司，叫做「Garage—車庫」，為什麼取名車庫呢？因為蘋果電腦當初就是在賈伯斯借用養父母家中的車庫做為辦公室，和兩位朋友一起成立的。他們努力的創新、研發，冒很大的風險，盼望製造一台功能強大的個人電腦，希望藉著科技改變人類的生活。

我們的國父孫中山先生，則和陸皓東、鄭士良、陳少白、楊鶴齡幾位年輕人組織興中會，以「驅除韃虜，恢復中華，創立合眾政府」為誓言，希望建立一個復強興盛的中國。以上這些人都有一些夢想、有一些計畫、也有具體的行動，並且成就了一番或大或小的勳業。

二、上帝也有一個計畫

三位一體的上帝也有一個計畫，祂們曾經一起討論：「亞當、夏娃犯罪，導致整個世界都墮落了，我們要怎麼拯救人類，還有這整個世界呢？」祂們的計畫如下：「我們要揀選一些人、建立一個群體，來跟我們合作，一起完成這個拯救人類的永恆計畫。」這個計畫簡要地記載在以弗所書。

弗一：4「就如神從創立世界以前，在基督裡揀選了我們，使我們在他面前成為聖潔，無有瑕疵。」如果你已經相信耶穌，你要知道那是因為神在創立世界以前就揀選了你。和你旁邊的人說：「神在創立世界以前就揀選了你。」最終的目標是什麼呢？弗一：10「要照所安排的，在日期滿足的時候，使天上、地上、一切所有的都在基督裡面同歸於一。」目標是人類和整個世界的救贖，重新合一在基督裡面。神在創立世界以前就揀選了你來完成這個計畫；也不是只有你，還有其他人，一起來完成這個計畫。

神怎麼做呢？弗二：1「你們死在過犯罪惡之中，他叫你們活過來。」怎麼活過來呢？是與基督一同活過來，弗二：5「當我們死在過犯中的時候，便叫我們與基督一同活過來。你們得救是本乎恩。」但為什麼說是與基督一同活過來，因為弗一：7「我們藉這愛子的血得蒙救贖，過犯得以赦免。」我們是藉著耶穌在十字架上，代替我們受刑罰所流的血而蒙救贖，所以說我們得救是本乎恩典。而且弗二：7「神要將他極豐富的恩典，就是他在基督耶穌裡向我們所施的恩慈，顯明給後來的世代看。」和你旁邊的人說：「神要讓祂給你的恩典成為美好的見證。」

並且神不光是讓你個人成為祂的見證，祂還把所有祂在創立世界以前所揀選的人聯合在一起，成為一個集體的見證，弗二：13-14「13 你們從前遠離 神的人，如今卻在基督耶穌裡，靠著他的血，已經得親近了。 14 因他是我們的和睦，將兩下合而為一，拆毀了中間隔斷的牆。」弗二：16「既在十字架上滅了冤仇，便藉這十字架使兩下歸為一體，與 神和好了。」十字架是一橫一豎，豎的部分代表神與人因著十字架和好，橫的部分代表人與人之間也因著十字架和好、除去了隔閡。

神把所有信靠耶穌的人組成教會這個群體，不分性別、血統、種族、國家，都成為教會的一份子，然後一起成長，一起經驗上帝的豐盛。弗二：19-22「19 這樣，你們不再作外人和客旅，是與聖徒同國，是 神家裡的人了； 20 並且被建造在使徒和先知的根基上，有基督耶穌自己為房角石， 21 各（或譯：全）房靠他聯絡得合式，漸漸成為主的聖殿。 22 你們也靠他同被建造，成為 神藉著聖靈居住的所在。」我

們是一起被建造起來，好更多彰顯神的榮耀，也更多明白經歷上帝的愛，弗三：18-19「18 能以和眾聖徒一同明白基督的愛是何等長闊高深，19 並知道這愛是過於人所能測度的，便叫 神一切所充滿的，充滿了你們。」這些都是藉著一同經驗得的，而不是個別領受的。

講到這裡，你發現了嗎？基督信仰不只是個人的虔誠，更是群體的生活。所以如果你想經歷上帝的充滿、屬靈的成長，一定必須過群體的信仰生活，和妳旁邊的人說：「我一輩子都不會離開教會生活。」

上帝這個永恆的拯救計畫原來是個奧秘，弗三：5-6「5 這奧秘在以前的世代沒有叫人知道，像如今藉著聖靈啟示他的聖使徒和先知一樣。6 這奧秘就是外邦人在基督耶穌裡，藉著福音，得以同為後嗣，同為一體，同蒙應許。」這個奧秘之前不光是人不知道，連天使都不知道，弗三：10-11「10 為要藉著教會使天上執政的、掌權的，現在得知 神百般的智慧。11 這是照 神從萬世以前，在我們主基督耶穌裡所定的旨意。」所以教會不光向是人做見證，也向天使做見證，見證神救贖世界的智慧。原來神的拯救計畫是讓世人藉著基督的福音，都成為繼承神產業的兒女，而且使他們成為一體，一同成長、一同經歷救恩的豐盛。並且透過這個集體的見證，以及當中每個人的影響力，帶領更多的人一同進入這個拯救的計畫：「藉著基督的福音，成為繼承神產業的兒女，並且與教會成為一體，一同成長、一同經歷救恩的豐盛。」然後這個基督的身體就越來越大，直到最後「神要照所安排的，在日期滿足的時候，使天上、地上、一切所有的都在基督裡面同歸於一。」（弗一：10）

三、讓我們一起投入上帝救贖的永恆計畫

保羅就投入了這個偉大的拯救計畫，甚至被關被殺也在所不惜，因為他知道這是神永恆的救贖計畫，這個計畫一定會成功，這個計畫是全宇宙最偉大的計畫、最榮耀的計畫，最終極的計畫。以弗所書第四章以後繼續講到這個救贖計畫怎麼樣具體落實在教會生活中，包含耶穌賜下屬靈的恩賜來建造教會，包括學習怎麼樣在真理與生活中合一，包括怎樣在夫妻、親子、主僕關係中體驗上帝的愛，包括明白怎樣勝過魔鬼無所不用其極的誘惑，誘惑我們離開救恩、慫恿我們離開教會…等。今天我們沒有時間仔細說這個部份，但是希望大家可以明白上帝永恆的計畫：耶穌基督死在十架做世人的救主，是上帝永恆的計畫，教會本身也是上帝永恆的計畫。

事實上，恩惠相遇也是這個永恆計畫的一部分，我們所有恩惠相遇的同工們就是投身在這個計畫中。我聽到不少桌員說，透過我們的團隊感受到真誠的愛、熱情的關

懷、喜樂的服事，覺得我們是很幸福的人，並且希望能夠跟我們一樣幸福、蒙福。這就是神要教會彰顯的見證；並且吸引人接受這寶貴的救恩、進入這救恩的群體，這就是上帝的計畫。

【結論】

最後，讓我們再用十字架來複習一下這個計畫：「神與人的和好+人與人的和好。一豎代表神與人因著耶穌的寶血和好，我們藉這愛子的血得蒙救贖，過犯得以赦免。一橫代表人與人之間也因著十字架除去了隔閡，成為教會的一份子，繼續在教會中更豐富地經驗上帝的救恩。」

剛剛我們提到過創辦蘋果電腦的賈伯斯，他曾經說過一句經典的話，說服了前百事可樂執行長史考利（John Sculley）接掌蘋果電腦，那個時候無論公司大小還是薪資的高低，蘋果都無法和百事可樂相比，但是賈伯斯對史考利這麼說：「你要一輩子賣糖水，還是你想要改變世界？」這句話在史考利心中始終揮之不去，終於捨棄了糖水，選擇了蘋果。

然而蘋果三位合夥人之內的韋恩，當初卻因擔心風險而退出，並很快地以 800 美元賣掉手中 10% 的蘋果持股。如果他沒賣，現值高達到數百億美元。因此有人說，他犯了世界上最昂貴的錯誤，或稱他為世界上最沒有眼光的人、世界上最後悔的人。

今天我也要引用耶穌的話問你：「你要賺得全世界賠上自己，還是要放下自己拯救世界？」今天的講道題目是「我餘生的追求—上帝永恆的計畫。」我鼓勵大家，將你餘生的計畫，投入在上帝永恆的計畫吧。讓我們不要犯下生命的昂貴錯誤，成為後悔的人，而能夠很有眼光的投入上帝永恆的計畫。✝

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

地點：臺北市松山區光復南路 32 巷 3 號

E-mail：gngchurch@so-net.net.tw 網址：[http:// www.gnglc.org.tw](http://www.gnglc.org.tw)

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

傳道人：鄭文選牧師

楊惇皓傳道

